



Свежий ВЕТЕР

Газета для тех, кому не безразлична жизнь школы!



Мы разные, но мы едины!

Именно под таким девизом в нашей школе прошел традиционный многонациональный фестиваль. Несмотря на то, что мы отличаемся друг от друга цветом глаз, волос, ростом, характером, в нас много общего. Мы одна большая школьная семья с общими традициями и обычаями. Мы умеем учиться, веселиться и побеждать!

Дорогие друзья! В выпуске мы расскажем вам о событиях наших школьных дней. Приятного чтения!

В этом выпуске:

- * Фестиваль многонациональной культуры с.2-4
- * Спортивные вести с.5
- * Из истории. Проектно-исследовательская деятельность с.6
- * Калейдоскоп событий ноября с.7
- * Творческие люди с.8



Этот край — наш общий дом!

Турки, русские, грузины и мордва
Проживают в добром мире, как на дереве листва.

И еще десятки разных наций, сел и городов!
Этот день — наш общий праздник! Этот край — наш общий дом!



Мы живем в многонациональной стране. А в нашем районе бок о бок проживают русские и украинцы, татары и чуваша, немцы, поляки, белорусы, армяне, киргизы и многие другие народы. Именно теме многонациональности нашего народа посвящен традиционный фестиваль «Мы вместе, но мы едины!», в котором ежегодно принимают участие учащиеся, родители и классные руководители 1-11 классов, представляя традиции, обычаи, игры, блюда, танцы народностей.

В этом году мальчишки и девчонки 1 классов

презентовали молдавский народ. Классные руководители провели мастер-класс по разучиванию национального танца. Ребята 2-4 классов в течение двух дней ходили друг к другу в гости, представляя танцы, песни, стихи, блюда. Очень яркими были выступления 4А и 3Б классов. Учебное помещение на время превратилось в русскую избу со своим традиционным убранством. Громко и радостно звучали песни и частушки. Колоритные костюмы, блины, подарки привлекали внимание гостей. Ребята и взрослые с большим удовольствием приняли участие в мастер-классе по обучению игре на ложках и балалайке. Немцы 3В класса, несмотря на сдержанность, присущую данной нации, показали гос-



тям яркость песен и стихотворений, аккуратность и строгость национальных костюмов, неповторимый вкус и оформление блюд.



Индийцы 2В класса поразили зажигательным танцем, узбеки 4В класса — вкусным пловом, а мордва 3А класса — интересной национальной игрой.

Учащиеся 5-11 классов представили свои народности на праздничном концерте. Пятиклассники в танцах и песнях, шутках-прибаутках рассказали о самом многочисленном европейском народе. Русские — это терпеливый, щед-



Личное измерение



рый, стойкий народ. Шестиклассники выступили в роли жизнерадостного народа, который любит острое словцо и шутки. Это сентиментальный и горячий народ — греки. Белорусский народ, который был представлен семиклассниками, очень бережно относится к обычаям и традициям своих предков и чтит их до сих пор. Восьмиклассники в своем номере показали самый малочисленный северный народ, отразив противостояние злых духов и богатырей в борьбе за свет. Девятиклассники посвятили свой номер самолюбивому и вспыльчивому, но отходчивому и миролюбивому армянскому народу. Десятиклассники представили

еврейский обряд. Парни 11 класса рассказали о Латвии, а девушки станцевали национальную польку.

Завершился концерт трогательной песней в исполнении Ксении Дереш, Ксении Набирухиной, Ольги Эргардт.

После мероприятия мы попросили участников поделиться впечатлениями и ответить на вопросы: «Какой народ представлял ваш класс?», «Что было интересно?», «Для чего нужны такие мероприятия?»

Таран Антон, 8А класс: «Мы представляли народ, который проживает на севере России, на полуострове Чукотка и является самым малочисленным северным народом. Интересно было всё: подготовка костюмов, изучение истории этого народа и получение новой информации о праздниках, традициях и играх чукчей. Я

считаю, что такие мероприятия необходимы для расширения кругозора каждого из нас»

Мария Сутугина, 10 класс: «Наш класс представил театрализацию «Свадьба евреев». Перед выступлением мы очень волновались, боялись не попасть в такт или забыть движения. К счастью, все прошло хорошо, и мы смогли превзойти свои внутренние ожидания! На этом мероприятии я познакомилась с различными видами кулинарных блюд других национальностей. Было не только красиво, но и вкусно. Я считаю, что такие мероприятия нужны для приобщения детей к культуре других народов, уважению и пониманию друг друга, для полезного и приятного времяпрепровождения»

Лера Бондаренко, 11 класс: «Наш 11 класс представлял латышей. Нам было интересно изучать культуру этого народа. Яркость и красочность национальных костюмов, танцев и песен поразили нас. Наш женский коллектив, состоящий из 8 учениц, представил латышскую польку. А наши парни рассказали зрителям интересные факты о Латвии и её столице Риге. Мы узнали, что латыши являются не-



Личное измерение

отъемлемой частью нашей многонациональной страны. Главная особенность культуры латышей - это заводные и быстрые танцы, яркие длинные юбки для девушек и украшения из цветов на голову. Такие мероприятия нужны для объединения наших народов. Мы все люди, мы все должны дружить между собой. Проведение такого рода фестивалей дает возможность детям разных возрастов познакомиться с культурами народов, раскрывать свой творческий потенциал»

Зазулин Илья, 4А класс: «Мы представляли самую родную, многочисленный восточнославянский народ. Мы выбрали русскую нацию, потому что культура русского народа имеет богатые традиции. Нашему классу захотелось еще больше узнать о жизни деятельности с л а в я н »

Дмитриев Иван, 4А класс: «Праздник прошел в форме единого урока "Бабушкин сундук", к которому готовились все: мамы, папы, бабушки, девушки, дети. Класс офор-

мили в стиле русской горницы. Девчонки танцевали, мальчишки пели частушки, играли на музыкальных инструментах, пили чай»

Трубников Тимофей, 4А класс: «Такие праздники нужны обязательно! Дружба народов — это знания о национальной культуре и традициях, это единство и сила России!»

Мы благодарим всех участников фестиваля! Желаем мира и добра!

*Менгерт Елизавета, 9Б класс,
Софья Антонченко, 8А класс*



Спортивные вести

Спорт — норма жизни!

В нашей школе на протяжении многих лет работает школьный спортивный клуб «Атлант». Это общественная организация детей, родителей, учителей, способствующая развитию физической культуры, спорта и туризма, которая состоит из следующих направлений: секции (волейбол, баскетбол, легкая атлетика, вольная борьба, бокс и др), соревнования, праздники и конкурсы, олимпиады муниципального, регионального, Всероссийского уровня и многое другое. На страницах нашей газеты мы будем представлять одно из направлений ШСК.

Сегодня, дорогие читатели, мы расскажем вам об успехах ребят, занимающихся вольной борьбой.

Тренирует мальчишек и девчонок Александр Викторович Борисов.

-Александр Викторович, расскажите об успехах и достижениях Ваших подопечных.

-В этом году ребята доби-

лись высоких результатов. Хорошо выступили на открытом Первенстве Шушенского района. Большим составом (9 человек) мы принимали участие в региональном турнире по вольной борьбе в с. Новоселово. Никто из наших ребят не остался без медалей. Считаю это хорошим результатом!

-Расскажите немного о Ваших подопечных. Какие они?

-Ребята подрастающего поколения очень хорошо себя зарекомендовали. Показывают хорошие результаты на краевом уровне. Особенно хочется отметить таких ребят, как Ермаков Глеб, Фокин Семён, Жлудов Алексей, которые очень уверенно и отважно проявляют качества борцов на соревнованиях разного уровня.

- Каковы Ваши рекомендации начинающим спортсменам?

-Это особый вид спорта, в котором важен тандем гибкости и силы. Необходимо соблюдать дисциплину, режим дня, правильно питаться и ответственно подходить к тренировочному процессу. Ребята, ставьте перед собой правильные цели и достигайте их! Радуйте родителей, учителей и тренеров своими результатами в учёбе и спорте!

Также мы задали несколько вопросов одному из начинающих, но довольно успешных борцов Глебу Ермакову.

-Глеб, скажи, пожалуйста, почему ты решил заниматься вольной борьбой?

-Меня привело в спорт желание стать чемпионом.



-Как давно ты занимаешься этим видом спорта?

-Когда мне исполнилось 4 года, мама привела меня на занятие. Мне все понравилось с первого дня. И вот уже 5 лет я не пропускаю тренировки.

-Что дает тебе спорт?

-Спорт тренирует силу и выносливость, закаляет характер.

-Каковы твои планы на будущее?

-Я хочу заниматься борьбой, идти вперед и достигать высоких результатов!



Из истории...

Дорогие читатели! Мы открываем новую рубрику «Из истории...», в которой будем вас знакомить с интересными историческими фактами о нашей школе, поселке и районе. Будем рады вашим историям. Приносите в редакцию интересные рассказы, очерки, наблюдения. В этом номере своими исследованиями делится обучающаяся 9Б класса Анастасия Макаренко.

Что такое Лубянки в Курагино?



Лубянки — микрорайон на берегу реки Тубы. Живя в нашем посёлке, большинство людей не задумываются над тем, что было на его месте раньше. Лишь немногие знают, что до посёлка Курагино на этом месте был Тубинский улус — центр Тубинского княжества. А находился он в районе улиц Лепешинских, Лебедева, Партизанской, Тубинской. Сегодня эта территория носит название «Лубянки». Откуда же оно пришло?

Это название появилось от слова «луб». Луб — внутренняя часть ствола любого дерева. В биологии так называется флоэма. Снятый с древесного ствола, очищенный от коры и высу-

шенный луб представляет собой довольно грубое и в то же время гибкое полотно. У некоторых деревьев, например, у липы, луб легко разъединяется на отдельные волокна, которые называются лыко. Именно лубом, корой и берестой деревьев были покрыты юрты в Лубянском улусе.

В прошлом ремесленники, жившие в Лубянском улусе, делали из луба множество нужных в хозяйстве вещей, да и сейчас он широко применяется в декоративно-прикладном искусстве. Чаще всего использовали подкорье липы. Оно хорошо гнется и



разделяется на волокна,



имеет приятный золотистый цвет и ароматно пахнет медом. Из липового луба делали короба всех размеров, в которых в старину хранили разнообразные вещи и продукты питания, корзинки, туеса, лукошки, хлебницы и даже люльки-колыбели.

Из более тонких волокон луба (лыка) плели лапти, делали мочалки, веревки, на особых станках ткали рогожи для хозяйственных нужд.

Я уверена, что в нашем посёлке есть еще много мест с интересной историей, которые мы должны изучать.

Калейдоскоп событий ноября

Как мало лет он прожил. Только 19!



school-one.ru

Как мало лет он прожил. Только 19!

Но миг победы больше, чем года
Как трудно умереть, чтобы остаться.

Остаться в наших душах навсегда.

Нет, мужество случайным не бывает

Оно в душе солдата родилось

Когда он о друзьях не забывает

И с родиной себя не мыслит врозь

Смотрю, смотрю в его лицо простое

Печальное тире между двух дат

И верю я, что только так и стоит

Жить на земле, как жил на ней солдат.

Не умирают герои

И не уходят в запас

Их смерть не выводит из строя

Они навсегда среди нас.

15 ноября, исполнилось 98 лет со дня рождения Героя Советского Союза Александра Петрява, имя которого носит наша школа.

В честь знаменательного дня в нашей школе прошли следующие торжественные мероприятия: радиовыступление, классные часы для начальной школы, составление интерактивных заданий, Вахта Памяти, Митинг, возложение цветов к мемориальной доске в школе и к памятнику в парке им.40-летия Победы.

Будем помнить!



school-one.ru



school-one.ru

Творческие люди

Великолепный квартет



Впервые героем рубрики «Творческие люди» становится ни один человек, а целый коллектив. Этот великолепный квартет состоит из четырех красивых, творческих, активных, обаятельных, жизнерадостных девушек, без выступлений которых не обходится ни одно школьное мероприятие.

Итак, знакомьтесь! Ольга Эргардт, Ксения Дереш, Дарья Соммер и Ксения Набирухина! На вопросы журналистов ответила Ольга Эргардт.

- Как давно вы выступаете в месте? - Для нас это новый опыт.

- Наша карьера началась с 5 класса. На тот момент мы учились в музыкальной школе, учимся в одном классе с Дашей и Ксенией, вместе поем на школьных концертах.

- Что вам дают выступления на школьных мероприятиях? - Приятно, когда чувствуется уважение педагогов и ребят.

- Что для вас значит пение? - Это жизнь. Собираетесь ли вы связывать свою дальнейшую судьбу с пением, с выступлениями на сцене? - Смотря в каком ключе. Выступать в учебных заведениях мы будем, это ценится. Будем продолжать принимать участие в различных конкурсах. А стать профессиональными вокалистами не думали.

Мы желаем нашей ющей четверке успехов в учебе и в творчестве! Продолжайте радовать нас своими выступлениями!

Антонченко Софья,
Табачных Варвара, 8А класс



Адрес редакции: 662910, Красноярский край, Курагинский район, п.Курагино, ул.Ленина 57, каб.316 электронный адрес: slkuragino@mail.ru
Девиз организации: «Мы изменим Ваш взгляд на жизнь школьника»
Координатор: Менгерт О.С. Фото: Менгерт О.С.